 Окончательное закрепощение крестьян в России произошло при:

               а) Александре 2

              б) Елизавете 1

              в) Петре 2

             !г) Алексее Михайловиче

10-11 вв. В русской истории - это период:

             !а) расцвета Киевской Руси

              б) борьбы с польско-шведской интервенции

              в) феодальной раздробленности

              г) складывание предпосылок централизованного государства

Судебник Ивана 4 от 1550 г.:

              а) заложил основы абсолютизма

              б) освободил крестьян от личной зависимости

             !в) положил начало оформлению крепостного права

              г) явился причиной церковного раскола
Крепостное право в России было отменено:

             а) 1825

             б) 1917

             в) 1900

            !г) 1861

Принятие христианства на Руси способствовало:

             а) дальнейшему закрепощению крестьян

             б) углублению феодальной раздробленности

             в) расширению внешних связей с Востоком
            !г) развитию грамотности
Россия провозглашена империей при:

             а) Борисе Годунове

             б) Екатерине II

           ! в) Петре I

             г) Николае II
1240 г.— это

          а) Куликовская битва 

          б) Битва на Неве

          в) Принятие христианства 

         !г) Взятие Киева монгола - татарами 

Выберите признак рождения абсолютной монархии:

          а) рост численности городского населения

          б) победа царской власти в ее соперничестве с церковью

        ! в) падение значения земских Соборов

          г) развитие внешней торговли
Дмитрий Пожарский и Козьма Минин:

            а) великие русские флотоводцы

            б) ближайшее окружение Петра 1

           !в) организаторы народного ополчения

            г) бояре, попавшие в опалу к Ивану Грозному

Екатерина 2 правила Россией в период:

           а) 1584-1606

           б) 1725-1796

           в) 1761-1790

          !г) 1762-1796

Реформы 60-7Ох.гг. 19в. в России способствовали:

              а) росту революционных настроений

              б) укреплению абсолютизма

              в) развитию отношений со странами Востока

             !г) формированию гражданского общества

Страны 2 эшелона капитализма:

             а) Австро-Венгрия, США, Япония, Германия

             б) США, Германия , Франция .Англия

            !в) Россия .Италия , Австро-Венгрия, Япония

             г) Россия .Германия , Франция , Англия
К пережиткам феодализма, тормозившим развитие России можно отнести:

            а) частную собственность на землю

            б) развитие товаро - денежных отношений

           !в) крестьянскую общину

            г)многопартийность
Последствия монголо-татарского нашествия привели:

 а) к распаду Киевской Руси

 б) дальнейшему закрепощению крестьян;

 в) формированию национального самосознания русского народа 

!г) складыванию предпосылок централизованного русского государства

Характерная черта политики Екатерины II

а) борьба за выход в Балтийское море

б) начало закрепощения крестьян

в) внутриполитическая нестабильность 

           !г) расширение территориальных владений России
Александр Суворов:

  а) политический деятель 2 половины 18 века


  б) приближенный Петра I

 !в) русский полководец эпохи Екатерины II

  г) командующий русским флотом в битве при мысе Гангут

Событие эпохи Петра 1:

  а) семилетняя война

 !б) принятия Табеля о рангах

  в) зарождение абсолютизма

  г) основание Московского университета 

Либерально-демократическая партия в России начала 20 в:

а) большевики 

б)эсеры 

в)«Русский монархический союз»

!г) кадеты 

Предпосылка первой революции в России:

а)падение самодержавия

б)поражение России в войне с Японией

!в)ухудшение положения народа

г)отмена крепостного права

Период триумфального шествия советской власти:

а)март 1917- март 1918

б)февраль 1917-октябрь 1917

!в)октябрь 1917- март 1918

г)октябрь- март 1920

Основной вопрос X съезда РКП(б): 

!а)замена продразверстки натуральным налогом
б)военный вопрос

в)принятие второй программы партии

г)о ликвидации культа личности Сталина

Основное событие II мировой войны 1943 года:
а)Смоленское сражение 

б) битва за Кавказ

в) открытие II фронта

!г) операция "Цитадель"

XX съезд КПСС состоялся:
а)март 1953

!б)февраль 1956

в)февраль 1958

г)апрель 1960

Независимость России была провозглашена:
а) июле 1988

!б) июне 1990

в)июне 1991

г)августе 1991

Событие, характерное для эпохи Александра I это:
а)отмена крепостного права

б)Куликовская битва

!в)отечественная война 1812 г.

г)Крымская война

В российской социал-демократической рабочей партии произошел раскол на две группировки (большевиков и меньшевиков):

а)на I съезде в 1898 г.

!б) на II съезде в 1903 г.

в) в 1914 г. (из-за отношения к войне)

г) после февральской революции

Признак, характерный для политики "военного коммунизма":

а)замена продразверстки натуральным налогом

!б) всеобщая трудовая повинность

в) аренда земли

г) хозрасчет

Курс на коллективизацию с/х был провозглашен на:

а) II съезде Советов

б) X съезде РКП (б)

в) XIII съезде РКП (б)

!г) XV съезде партии

Аграрная реформа Столыпина оказалась незавершенной по причине:

а) отсутствия поддержки со стороны самодержавия

б) поражения первой революции в России

в) начала I мировой войны

!г) негативного отношения к реформе- российских социал-демократов

Кульминацией революции 1905 -1907 гг. явилось событие:

а) Стачка Иванове - Вознесенских ткачей

!б) Декабрьское вооруженное восстание в Москве

в) Царский манифест от 17 октября 1905 г.

г) Восстание на броненосце "Потемкин"

Первая революция в России закончилась:

а) свержением самодержавия

!б) разгоном Государственной Думы

в) установлением двоевластия

г) переходом власти к большевикам 

Царский манифест "17 октября 1905":

а) наделял крестьян землей

б) способствовал разрушению крестьянской общины

в) явился причиной первой революции в России

!г) наделял российское общество гражданскими правами и свободами

ХII – ХШ вв. в истории России это:

а) период рассвета древнерусского государства

б) становление централизованного государства

!в) время ожесточенных междоусобиц 

г) зарождение российского абсолютизма

Первый Совет рабочих депутатов возник:

а) после подписания царского манифеста " 17 октября 1905 г."

!б) в ходе стачки ткачей в Иваново - Вознесенске 

в) как итог восстания на броненосце " Потемкин "

      г) осенью 1905 г. в результате размаха стачечной борьбы
Выкупные платежи крестьян за землю были отменены:

!а) в результате аграрной реформы Столыпина в 1906 г.

б) решение 1 Государственной Думы в 1906 г.

в) манифестом 3 ноября 1905 г.

г) решением ВЦИК в 1918г. 

Характерная черта политической жизни России в начале 20 в.:

а) военная диктатура

б) широкие права и свободы граждан

!в) неограниченная власть императора

       г) опыт парламентаризма
Сражение II мировой войны, ставшее началом коренного перелома:

  а) Операция «Багратион»

  б) Битва за Москву

  в) Ясско-Кишинёвская операция

! г) Сталинградская битва

Основное событие II мировой войны в 1944 г.:

а) Сталинградская битва

б) Бои в восточной Пруссии

!  в) Открытие II фронта

г) Вступление СССР в войну с Японией

Период государственной и партийной деятельности Н.С. Хрущёва

а) март 1953 – октябрь 1964

б) октябрь 1964 - ноябрь 1982

!в) июнь 1953 – октябрь 1964

г) ноябрь 1982 – март 1985

Период существования СССР:

а) октябрь 1917 – декабрь 1991

б) декабрь 1922 - апрель 1985

в) декабрь 1922 - декабрь 1992

!г) декабрь 1922 – декабрь 1991

Для России в начале XX в. характерна следующая форма правления:

а) конституционная монархия

б) президентская республика

!в) абсолютная монархия

г) парламентская республика

Л.И. Брежнев осуществлял партийное и государственное руководство:

а) с октября 1953 до октября 1964

б) сентябрь 1953 – октябрь 1957

в) март 1953 – март 1964

!г) с октября 1964 по ноябрь 1982

 «Карибский кризис» произошёл в период политического и государственного руководства

 а) Л.И. Брежнева

б) И.В. Сталина

в) М.С Горбачёва

!г) Н.С. Хрущёва

Позитивным направлением политики Н.С. Хрущёва можно назвать:

а) разрыв отношений с Китаем

б) расширение контактов со странами Запада

в) ликвидацию ракет средней и меньшей дальности

!г) паспортизацию крестьян

Ядром антигитлеровской  коалиции во II мировой войне были:

а) Англия, Франция, СССР

!б) Англия, СССР, США

в) Германия, Япония, Италия

г) Бельгия, Франция, Англия, США

Переход к НЭПе был обусловлен:

а) продолжавшейся гражданской войной

!б) массовыми крестьянскими волнениями

 в) настойчивыми требованиями со стороны буржуазии

г) усилением диктатуры Сталина

Англо-американский десант 6 июня 1944 высадился:

а) в бассейне Тихого океана

б) на Балканах

!в) в Нормандии

г) в Северной Африке

Первой республикой СССР, объявившей о своей независимости в 1990 г. стала:

!а) Литва

б) Армения

в) Украина

г) Грузия

Карибский кризис 1962 г. затронул в первую очередь интересы:
а) Кубы и Мексики
б) Кубы, Панамы, Гаити
!в) СССР, США, и Кубы
г) СССР, США и Чили
Первую мировую войну проиграли:

а) Англия, Франция, Россия

б) США, Англия, Франция

в) Турция, Англия, Франция, Болгария

!г) Германия, Турция, Болгария, Австро-Венгрия

Основное событие II мировой войны 1941 г.:

а) Сталинградская битва

б) Тегеранская конференция

!в) Операция «Тайфун»

 г) Крымская конференция

